



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.**

Пусть трудится мирно всегда человек!

Новая жизни

N 2 (9416)
ЧЕТВЕРГ
11
января
2007 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

■ Праздники

12 января – День работника прокуратуры

С ДНЕМ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сердечно поздравляю работников и ветеранов районной прокуратуры с профессиональным праздником!

Прокуратура района, как составная часть единой централизованной прокурорской системы Башкортостана и Российской Федерации, является важнейшим инструментом государства по установлению в стране законности, обеспечению неотвратимости наказания за совершенные преступления, движению к правовому обществу. И от уровня вашего профессионализма зависит обеспечение реального главенства закона во всех сферах общественной жизни, соблюдение прав и свобод граждан.

В этот праздничный день хочу пожелать стойкости и упорства в вашей ответственной деятельности, мудрости в принятии непростых решений, человечности и доброты в общении с людьми.

Крепкого вам здоровья, мира и благополучия, успехов в вашей службе на благо родного Отечества!

Глава администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.

Прокуратура является наиболее действенным правоохранительным органом

Вот уже 10 лет в указанный день празднуют прокурорские работники свой профессиональный праздник.

Со дня образования органов прокуратуры прошло целых 285 лет. Разного рода общественно-политические и социальные бури, проносившиеся за эти годы по России, неизменно вовлекали в водоворот истории органы Российской прокуратуры, как наиболее действенное звено в единой цепи государственно-правового аппарата.

Менялись форма государственного устройства и политика, идеология и иерархия государственных институтов Российской Федерации, но неизменными на протяжении более двух с половиной столетий оставались функции и задачи органов прокуратуры, заложенные в далекие времена Петром I – осуществление надзора за деятельностью государственных органов и граждан по соблюдению законности и правопорядка на территории всей России.

Со времен Петра I Российское государство не могло и не может обойтись без государственно-правового механизма, обеспечивающего объективный надзор за законностью как в сфере охраны интересов государства, так и его граждан. Это не раз подтверждалось историей. Большевистское правительство в условиях хаоса и произвола в правовой сфере было вынуждено вновь ввести ликвидированный им институт прокуратуры.

Прокуратура Республики Башкортостан, как неотъемлемая часть единой централизованной прокурорской системы России, прошла сложный путь становления и развития. Неподверженность политическим влияниям, строгое следование букве закона, жесткая централизованность и неизменная подчиненность по вертикали власти позволили ей сохранить действенность в единой системе Российской прокуратуры.

Несмотря на предпринимавшиеся попытки подчинения прокуратуры, именно за принципиальность и неукоснительное следование законности, в "жерновах" необоснованных политических репрессий пали первые прокуроры Республики – Герасимов И.С., Галли Д.Э., Касымов Г.К., Хазов Г.И.

В настоящее время прокуратуру Республики возглавляет грамотный и квалифицированный юрист, человек, посвятивший себя служению закону и прошедший все ступени и направления прокурорской деятельности – Хуртин Сергей Анатольевич, старший советник юстиции под руководством которого вносится большой вклад в дело укрепления законности и правопорядка в Республике.

Не секрет, что в последние годы проку-

ти преступлений, совершенных в общественных местах и в состоянии алкогольного опьянения, вопросы профилактики грабежей.

Подводя итоги работы правоохранительных органов района за прошедший 2006 год, необходимо отметить, что благодаря целенаправленной работе удалось добиться определенных положительных результатов.

Так, анализ состояния преступности показал, что в 2006 году на территории района зарегистрировано 445 преступлений, это на 29 или 6,97% больше чем за аналогичный период прошлого года.

Увеличение количества преступлений



Коллектив прокуратуры района

ра является наиболее действенным правоохранительным органом, сохранившим свою общественную необходимость и значимость. В настоящее время, в пору социально-экономических преобразований, прокуратура оказывает гражданам безвозмездную правовую помощь.

Начиная с 1999 года в районе действует Координационный Совет правоохранительных органов района по борьбе с преступностью, возглавляемый прокурором района, которым осуществляется координация и целенаправленная работа всех правоохранительных органов района. За период 2006 года проведено 5 заседаний Координационного Совета с приглашением представителей администрации района, глав местных органов самоуправления, руководителей хозяйствующих субъектов, учреждений и организаций района. На совещаниях обсуждались проблемы профилактики и борьбы с преступлениями против собственности, вопросы профилакти-

кия преступлений, совершенных в общественных местах и в состоянии алкогольного опьянения, вопросы профилактики грабежей.

На 12 января – День работника прокуратуры Российской Федерации – в районе зарегистрировано 445 преступлений, это на 29 или 6,97% больше чем за аналогичный период прошлого года (АППГ).

На 5,64% увеличилась в 2006 году раскрываемость преступлений, которая составила 76,5%.

(Окончание на 3 стр.)

Животноводство – важная отрасль

«Развитие свиноводства – приоритетная задача на будущее...»

Сергей ГОЛУБЦОВ.

Год уходящий и приходящий вновь в своей праздничной суете несколько отодвинул на второй план дела и заботы сельхозпроизводителей нашего района. Оно и не удивительно, ведь это единственный праздник в году встречи с которым ждет, пожалуй, каждый. В глубине души, а может и наяву, надеясь на перемены к лучшему в своей жизни, осуществления планов и желаний, исполнения которых только и ждет эта феерическая новогодняя ночь, ожидание волшебства и чуда, живущее в нас еще с детских пор.

Год 2007-й по восточному календарю будет проходить под знаком Свиньи, который исходя из своего названия словно наметил приоритетные задачи в области животноводства нашего района, касающиеся, в первую очередь, развития свиноводства. Направление, которое в рыночных условиях сможет существенно облегчить положение дел в хозяйствах района, причем в короткие сроки. И семинары животноводов, прошедшие в дни новогодних "канкул" в крестьянско-фермерском хозяйстве "Ника" (Н.В.Власенко) и ОАО "Ургаза" (В.И.Суходолов) вызвали повышенный интерес у работников животноводческой отрасли нашего района, руководителей и специалистов хозяйств.

«Главное, увлеченность в своем деле...»

— считают в хозяйстве у Николая Васильевича Власенко и по своему, безусловно, правы. И цель приезда руководителей сельхозпредприятий района в это крестьянско-фермерское хозяйство, расположенное в с. Пордольск, была совсем не случайна: именно здесь чувствуется хозяйственное отношение и деловой подход к животноводческому производству. Считайте сами: в распоряжении Н.В.Власенко более 300 голов крупнорогатого скота и 400 свиней, которых надо вовремя обходить и накормить, поспеть за всем хозяйствским глазом. Ведь, кроме этого – еще 1000 гектаров посевых площадей и других вспомогающих подразделений (вроде мехмастерской, пекарни и т.д.), этакого мини-совхоза в действии. И за всем этим хорошие показатели в поступательном движении развития хозяйства, динамичном росте животноводческого производства.

Участники семинара наглядно убедились в организации трудового процесса, как можно и нужно работать в рыночных условиях. Несмотря на неказистый вид животноводческих помещений, в которых содержится поголовье скота этого фермерского хозяйства, трудно не обойти вниманием те результаты, ради которых впрочем и работает это сельскохозяйственное предприятие. Тут всерьез озабочены хорошим содержанием животных, сбаланси-

рованным питанием, которое готовят сами, используя при приготовлении пищи отходы с близлежащего мясоперерабатывающего предприятия "Арслан". В результате — хорошие привесы, причем за короткое время, какие-то 7-8 месяцев. Меньше падежа и хороший приплод поросят, ведь воспроизводство стада — это основа основ животноводства. Трудятся в этом хозяйстве на постоянной основе 12 человек, а в пору сельскохозяйственных работ приходится нанимать временных рабочих.

Основной вопрос семинара, видимо, и предполагал на месте, в этом сравнении, поставить перед собравшимися жирный вопросительный знак: можно ли подобным образом наладить производство свиней в хозяйствах района, значительно сократившееся в результате рыночных преобразований в стране в целом. Из краткого перечня поголовья свиней, содержащихся ныне в сельхозпредприятиях, приведенных здесь заместителем главы администрации муниципального района, начальником управления сельского хозяйства района Ю.Г. Султангузином это было видно особенно ясно. Хотя и были отмечены положительные моменты в некоторых из них, но поле действия здесь очень обширное. И стоять на месте просто невыгодно, ведь свиноводство по своей сути самая склонная к развитию отрасль. Посетив одновременно СПК "Пордольск", находящееся рядом с "Никой", участники семинара отметили положительные моменты, связанные таким соседством. И негласно звучавший лейтмотив "... в год Свиньи поступать не по-свински" в отношении этой отрасли животноводства только напоминал всем собравшимся о серьезном подходе к развитию свиноводства в нашем районе.

«Свиноводство – это локомотив...»

В ОАО "Ургаза" тоже хорошо понимают всю значимость этого немаловажного вопроса развития свиноводства, поэтому и следующий семинар, прошедший уже в январе, теперь уже специалистов – животноводов, бригадиров, зоотехников, ветврачей, свинарей был выбран именно здесь. Из имевшегося некогда поголовья свиней, в некоторые годы, доходившее до 4000, известного многим совхоза "Хайбуллинский", теперь у работников этого хозяйства количество хрюшек в десятки раз меньше. Претерпевшая реорганизацию своего хозяйства и начиная работать практики с нуля, ОАО "Ургаза" до сих пор еще не до конца разобралось во всех юридических тонкостях и обоснованиях, предшествующих такому положению вещей: не пройдена до конца процедура банкротства, многое находится в арендном пользовании. Но несмотря на такие непростые усло-

(Окончание на 3 стр.).

Приложение №1
к решению ТИК муниципального
района Хайбуллинский район
№ 4 от 25 декабря 2006 г.

Схема

одномандатных избирательных округов для проведения
выборов депутатов Советов сельских поселений муниципально-
го района Хайбуллинский район Республики Башкортостан

Номер избирательного округа	Описание избирательного округа	Число избирателей
АБИШЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ		
1	д. Большешибиево (ул. Ахметшина, д. № 1-16; ул. З. Валиди, д. № 1-18; ул. Гагарина, д. № 1-7)	87
2	д. Большешибиево (ул. Ахметшина, д. № 17-46; ул. З. Валиди, д. № 19-33)	99
3	д. Большешибиево (ул. Ахметшина, д. № 47-62; ул. З. Валиди, д. № 34-43; Сакмар, д. № 1-4)	93
4	д. Большешибиево (ул. Ахметшина, д. № 63-90; ул. З. Валиди, д. № 44-46)	81
5	д. Малоарслангулово (ул. Башкортостан, д. № 1-31)	82
6	д. Малоарслангулово (ул. Башкортостан, д. № 32-70)	82
7	д. Малоарслангулово (ул. Молодежная, д. № 1-29, Вазям, д. № 1-3)	83
8	д. Большеарслангулово	109
9	д. Сакмар-Назаргулово	102
10	д. Урник	98

АКЬЮЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Галиахметово (ул. З. Валиди, д. № 15-43)	58
2	с. Галиахметово (ул. З. Валиди, д. № 1-14; ул. Мира)	59
3	с. Галиахметово (ул. Худайбердин)	51
4	с. Галиахметово (ул. Молодежная, ул. С. Юлаева, д. № 16-29)	68
5	с. Галиахметово (ул. Гагарина; ул. С. Юлаева, д. № 1-15)	67
6	д. Акназарово (ул. Акназар, д. № 1-57 (нечетн.); ул. Сакмар)	72
7	д. Акназарово (ул. Акназар, д. № 2-58 (четн.))	64
8	д. Акьюлово	68
9	д. Урузбаево (ул. З. Валиди, д. № 18-57)	54
10	д. Урузбаево (ул. Речная, ул. Акьют, ул. З. Валиди, д. № 1-17)	56

АКЬЯРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Акъяр (Речная, Ахметшина, Набережная, Садовая, М. Гареева, д. № 1-24)	421
2	с. Акъяр (Х. Давлетшиной, Энергетиков, Ю. Исянбаева, А. Вахитова, Адигамова, Газиков, С. Юлаева (с д. № 36 до конца (четн.); с д. № 59 до конца (нечетн.)))	463
3	с. Акъяр (М. Гареева (с д. № 25 до конца), Дружбы, Таналык, Фрунзе, Новат)	460
4	с. Акъяр (Подгорная, Гагарин, Школьная, Шаймуратова, пер. Базарный, Муртазина (за исключением д. № 21, 23, 25))	436
5	с. Акъяр (С. Юлаева, д. № 1-57/1 (нечетн.); д. № 2-34 (четн.); Акмуллы, д. № 1, 2, 3; Восточная, И. Дильтумхаметова)	499
6	с. Акъяр (Юбилейная; Батанова; Молодежная, д. № 1, 2; Акмуллы, д. № 5, 5A)	450
7	с. Акъяр (Акмуллы (кроме д. № 1, 2, 3, 5, 5A); К. Арсланова; М. Гафури; 50-летия Целины; Д. Юлтыя)	499
8	с. Акъяр (Молодежная, д. № 3-12; Свободы; Жукова; 40-летия Победы; Матросова; Губайдуллина; Муртазина, д. № 21, 23, 25, пер. Ветеранов; Худайбердин)	461
9	с. Акъяр (Строителей, З. Валиди, Т. Мурата, Бабича, Р. Нигмати)	488
10	с. Садовый	420

АНТИНГАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Антинган (ул. Матросова, д. № 61-107 (нечетн.); д. № 48-68 (четн.))	74
2	с. Антинган (ул. Матросова, д. № 17-59 (нечетн.); д. № 18-46 (четн.))	76
3	с. Антинган (ул. Матросова, д. № 1-15 (нечетн.); д. № 2-16 (четн.); д. Новопетровское-1)	84
4	с. Антинган (ул. З. Валиди, ул. Чапаева, ул. Заречная, ул. Мостовая)	80
5	с. Антинган (ул. Молодежная, д. № 1-19 (нечетн.); д. № 4-18/1 (четн.))	94
6	с. Антинган (ул. Молодежная, д. № 21-25 (нечетн.); д. № 18/2-24 (четн.); ул. Школьная; ул. Мира; ул. Ахметшина)	80
7	с. Янтышево (ул. Школьная, д. № 1-23 (нечетн.); д. № 2-10 (четн.))	98
8	с. Янтышево (ул. С. Юлаева, д. № 15-61 (нечетн.); д. № 20-58 (четн.))	81
9	с. Янтышево (ул. С. Юлаева, д. № 1-11 (нечетн.); 2-18 (четн.); ул. Шаймуратова)	87
10	с. Янтышево (ул. Х. Давлетшиной, ул. Молодежная, ул. Школьная, д. № 25-39 (нечетн.); д. № 18-42 (четн.))	89

БАЙГУСКАРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Байгускарово (ул. С. Юлаева, д. № 1-34)	70
2	с. Байгускарово (ул. С. Юлаева, д. № 35-62)	70
3	с. Байгускарово (ул. Молодежная)	72
4	с. Байгускарово (ул. Гагарина)	55
5	с. Байгускарово (ул. Шаймуратова, ул. Дергамыш)	65
6	с. Байгускарово (ул. З. Валиди)	46
7	д. Переволочан	62

БУРИБАЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Бурибай (ул. Худайбердин, ул. Чалова, ул. Чаловская, Чаловский пер., ул. Салватова, ул. Гагарина, ул. Татищева)	343
2	с. Бурибай (ул. Тасимова, ул. Шаймуратова, д. № 1-11)	283
3	с. Бурибай (ул. Шаймуратова, д. № 12-19)	303
4	с. Бурибай (ул. Шаймуратова, д. № 20 до конца; ул. Строителей, ул. Энергетиков, ул. Муртазина)	291
5	с. Бурибай (ул. З. Валиди, ул. Горького)	326
6	с. Бурибай (ул. Горная, ул. Речная, ул. Молодежная)	329
7	с. Бурибай (ул. Пушкина, ул. Фрунзе, ул. Гафури, ул. Новая, ул. Набережная, ул. Давлетшиной)	358
8	с. Бурибай (ул. Шахтерская, ул. Гагарина)	320
9	с. Бурибай (ул. Центральная, ул. Геологическая)	335
10	с. Бурибай (ул. Степная, ул. Школьная, ул. Бабича, ул. Мира)	347

ИВАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Ивановка (ул. З. Валиди, д. № 2-98 (четн.))	105
2	с. Ивановка (ул. З. Валиди, д. № 19-89 (нечетн.))	105
3	с. Ивановка (ул. З. Валиди, д. № 1-17 (нечетн.); ул. Утарбая, д. № 1-55 (нечетн.))	105
4	с. Ивановка (ул. Утарбая, д. № 51-65 (нечетн.); ул. С. Юлаева, д. № 2-20)	105
5	с. Ивановка (ул. С. Юлаева, д. № 22-40; ул. Гагарина, д. № 2-48 (четн.))	105
6	с. Ивановка (ул. Гагарина, д. № 20-45 (четн.))	100
7	с. Ивановка (ул. Заречная, д. № 6-46 (четн.))	112
8	д. Михайлова	113
9	д. Пугачево	95
10	д. Акташево	106

МАКАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	д. Воздвижека	156
2	д. Сагитово (Худайбердин, д. № 1-39)	112
3	д. Сагитово (Худайбердин, д. № 40-55; Подгорная; Школьная)	113
4	д. Мамбетово (З. Валиди, Набережная, Юбилейная)	179
5	д. Мамбетово (ул. С. Юлаева, Гагарина)	161
6	с. Макан (ул. Ишимбайская, Гафури, Бабича, Степная)	156

Приложение №1
к решению ТИК муниципального
района Хайбуллинский район
№ 4 от 25 декабря 2006 г.

НОВОЗИРГАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

7	с. Макан (ул. Мира, Аксакова, Ахметшина (д. № 12))	156
8	с. Макан (ул. Лесная, Панкова, Целинная, Ахметшина (д. № 10))	158
9	с. Макан (ул. Целинная, ул. Гагарина, Дружбы)	156
10	с. Макан (ул. Ахметшина (кроме д. № 10, 12))	156

САМАРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1	с. Самарское (ул. З. Валиди, д. № 1-53)	105
2	с. Самарское (ул. З. Валиди, д. № 54-105)	105
3	с. Самарское (ул. З. Валиди, д. № 106-188)	109
4	с. Самарское (ул. З. Валиди, д. № 189-213; ул. Л. Сейфуллиной, д. № 50-114)	119
5	с. Самарское (ул. Л. Сейфуллиной, д. № 1-49)	109

Прокуратура является наиболее действенным правоохранительным органом

(Окончание.Начало на 1стр.)

Однако, несмотря на предпринимаемые меры, увеличилось количество грабежей с 4 до 11 преступлений или на 17%.

Определенные тенденции улучшения имеются при расследовании уголовных дел.

Так, в 2006 году следователями следственного подразделения при Хайбуллинском РОВД окончено расследование 109 уголовных дел, что на 26 больше, чем в этом нарушение сроков следствия допущено лишь по 4 уголовным делам. Органами дознания расследовано 147 уголовных дел, нарушения сроков не допущено. Как следователями, так и дознавателями фактов необоснованного привлечения к уголовной ответственности, соответственно прекращения и оправдания, не допущено.

Вместе с тем, прокурором района без утверждения обвинительных заключений и актов в связи с допущенными нарушениями при расследовании уголовных дел возвращены для производства дополнительного расследования 5 уголовных дел, расследованных следователями, и 1 уголовное дело, расследованное дознавателями. Отменено 23 незаконного постановления о приостановлении следствия. На имя начальника РОВД внесены 5 представлений об устранении нарушений уголовного и уголовно-процессуального законодательства при расследовании уголовных дел по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 5 сотрудников ОВД.

Анализируя основные показатели работы прокуратуры Хайбуллинского района за прошедший год необходимо отметить, что всего

за 2006 год следователем прокуратуры района окончено расследование 35 уголовных дел. 32 из которых направлены в суд и рассмотрены с вынесением обвинительных приговоров. По не реабилитирующему основаниям прекращены 3 уголовных дела. По всем уголовным делам внесены соответствующие представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений. За 2006 год нераскрытых преступлений, подследственных органам прокуратуры, не имеется.

Прокуратурой района в прошлом году уделялось особое внимание надзорной деятельности за соблюдением законов.

Так, по 900 выявленным фактам нарушения требований законов прокуратурой района внесены 61 протест и 183 представления, в суды направлено 584 исковых заявлений, по результатам общегородских проверок возбуждено 10 уголовных дел, предсторожено 55 лиц. По всем этим актам прокурорского реагирования принятые исчерпывающие меры для устранения и недопущения подобных нарушений вперед.

Для улучшения качества проводимых проверок активно использовались возможности контролирующих органов и специалистов.

Также в истекшем году прокуратурой района уделялось необходимое внимание постановке судами законных решений по уголовным и гражданским делам.

Всего за 2006 год судами рассмотрено 270 уголовных дел, из которых 25 тяжких и особо тяжких преступлений, 4 – о преступлениях, совершенных несовершеннолетними.

За анализируемый период Хайбуллинским районным судом рассмотрены с участием прокурора 101 гражданское дело, из которых 5 – о восстановлении на работе и 1 – о выселении. В защиту прав и интересов граждан и организаций прокуратурой района в суд направлены 584 иска на сумму 4034 тыс. руб., которые все удовлетворены.

Нельзя не отметить, что благодаря добросовестной работе всех сотрудников, прокуратура района занимает достойное место в системе прокуратуры РБ.

Полностью обновленный в последние годы оперативный состав прокуратуры района состоит из молодых, перспективных, грамотных и преданных своему делу сотрудников – юристов 2 класса заместителя прокурора района Ишбулатова У.А. и помощника прокурора района Садыковой Г.М., следователя прокуратуры Юлдыбаева И.В. Добросовестно трудаются также специалисты и технические работники: курьер Нураева Л.К., работающая долгие годы в прокуратуре, водитель Тусняков Р.И. Слова благодарности хочется выразить Валиахметовой Г.М., проработавшей долгие годы в прокуратуре района в качестве специалиста.

Накануне праздника хочется поздравить всех сотрудников прокуратуры и ветеранов с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации. Пожелать счастья, благополучия и здоровья, новых успехов в укреплении законности и правопорядка.

**А.Улданов,
прокурор Хайбуллинского района РБ, юрист 1 класса.**

«Развитие свиноводства — приоритетная задача на будущее...»

(Окончание.Начало на 1стр.)

вия, это сельхозпредприятие работает и довольно уверенно и с оптимизмом смотрит в будущее. В минувшую уборочную страду здесь, к примеру, собрали неплохой урожай зерновых по 15 центнеров с гектара, полностью обеспечив себя семенами на предстоящую посевную. Ряд положительных моментов присутствует и в других направлениях сельского производства о чем незамысловато могут поведать сухие строчки цифр в некоторых аспектах животноводческого производства. По сравнению с 2005 годом здесь, к примеру, произведено молока 4 156 ц (100,6%), надо на одну корову составил 2771 кг, среднесуточные привесы молодняка КРС составили более 400 грамм, а в отдельных группах 560-600 гр., привесы свиней, которых здесь более 400 голов – 326 гр.

Для дальнейшего развития свиноводства управлением сельского хозяйства района были разработаны и доведены до всех хозяйств минимальные задания в увеличении размера свиноголовья до 5000-5300 голов в целом. Для ОАО "Ургазы" это задание составит 600 голов, что вполне по их силам. Тем более, для этого есть все необходимые условия, кадры, соответствующие помещения, заинтересованность руководства. А цель данного семинара по свиноводству и заключалась в подведении итогов работы за 2006 год, планах и задачах будущее.

В общем, возможности в уве-

личении поголовья свиней есть, говорилось на семинаре, возглавляемым главным инженером сельхозуправления А.Н.Турулуковым и требуемый для этого спектр работ, который в итоге и даст необходимые результаты. Корма, повседневное занятие воспроизведением, соответствующим уходом и содержанием, своевременная отбивка поросят, случка свиноматок, свинок, отбор ремонтного молодняка, откорм и, как следствие, получение высоких привесов, экономное и разнообразное кормление свиней по возрастным группам, своевременная выбраковка свиноголовья и обновление хряков-производителей, занимающиеся в отрасли свиноводства первостепенное место – это, пожалуй, основные моменты, на которые обращалось внимание присутствующих. Сюда же можно добавить и сбалансированное питание, из которого можно выделить подкормку поросят уже с 3-5-ти дневного возраста минеральными добавками (микрозлементы, железистые препараты, медный купорос и т.д.). Цель здесь одна – вырастить здоровый молодняк до отбивки живым весом в 2-х месячном возрасте не менее 15-18 кг. В этом периоде и требуется особый уход и кормление поросят. Ведь не соответствующее кормление до 4-х месячного возраста – это отставание роста, разные болезни, лишняя затраты кормов и т.д.

Простейшие формы добавки витаминов, использование зелени, красной глины, чистой воды, мела,

потребного количества соли, добавление к основному корму корма животного происхождения, молока, мясокостной муки и т.д. – важный момент в работе животноводов. И главное наверно в отношении к животным, которое во многом зависит от человеческого фактора, ведь кормление, уход и содержание – это основные поступатели животноводства.

Обо всем этом и других моментах в работе животноводов можно было узнать в выступлениях главного зоотехника районного сельхозуправления К.Ф.Сундукова, главного ветврача И.Б.Баймурзина. Да и сами присутствующие во многом были озабочены изменением работы в направлении свиноводства в лучшую сторону. Пожалуй, все осталось довольны этим семинаром, организация которого прошла на республиканском уровне. И благодарность от имени управления сельского хозяйства района руководству, трудовому коллективу и коллективу свино-товарной фермы (СТФ), всем специалистам – лучшее тому подтверждение. Посещение свиноводческой фермы, где царят чистота и порядок, небольшой концерт в честь приглашенных и такой нужный и полезный разговор оставил положительные впечатления о пользе и необходимости проведения таких мероприятий в будущем.

А мнение, что свиноводство – это локомотив, который должен вывезти животноводство из тупика, объединяющее вместе всех сельхозпроизводителей нашего района.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН РЕШЕНИЕ

№ 4

25 декабря 2006 г.

О формировании одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Советов сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан

В соответствии с пунктами 2, 3 статьи 18 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 2, 3 статьи 15 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, территориальная избирательная комиссия муниципального района Хайбуллинский район решила:

1. Сформировать одномандатные избирательные округа для проведения выборов депутатов Советов сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан согласно приложению №1.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Председатель территориальной избирательной комиссии муниципального района Хайбуллинский район М.Р. Рахматуллин.

Специалист разъясняет

Материнский капитал

29 декабря 2006 года принят Федеральный закон №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Настоящий Федеральный закон устанавливает дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойной жизни.

Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2006 года утверждены Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. Материнский (семейный) капитал устанавливается в размере 250 000 рублей, выплата которых будет осуществляться с 2010 года.

В соответствии с данными нормативными актами на получение материнского (семейного) капитала имеют женщины, являющиеся гражданами Российской Федерации, родившие (усыновившие) второго или последующего ребенка с 1 января 2007 года.

Но в случае смерти женщины, имеющей право на получение материнского (семейного) капитала, лишенная ее родительских прав, а также совершившая ее умышлен-

ного преступления против жизни и здоровья ребенка, право на дополнительные меры государственной поддержки переходит к отцу (усыновителю) ребенка независимо от его гражданства, но при этом ребенок должен быть гражданином России. В случае смерти обоих родителей, лишения родительских прав, право на дополнительные меры государственной поддержки переходит к ребенку, однако воспользоваться капиталом он сможет только по достижении совершеннолетия или приобретения полной дееспособности.

Право на распоряжение капиталом гражданами может быть реализовано не ранее чем через три года с момента рождения или усыновления второго или последующего ребенка.

В связи с чем, для регистрации права граждан на предоставление материнского капитала будет создан федеральный регистр лиц, имеющих право на получение материнского капитала, функции которого возложены на Пенсионный фонд РФ.

С января 2007 года в клиентской службе Управления Пенсионного фонда организована работа по приему от граждан заявлений о получении государственного сер-

тификата на материнский (семейный) капитал по мере их обращения. Граждане, имеющие право на получение капитала, могут обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту их жительства за получением сертификата на материнский (семейный) капитал в любое время, после возникновения права, путем подачи заявления и следующих документов:

- документа, удостоверяющего личность, место жительства;
- свидетельства о рождении всех детей.

Владельцы сертификатов смогут сами выбирать на что им расходовать деньги из трех вариантов: приобрести жилье, оплатить образование ребенка или направить деньги в накопительную часть своей собственной пенсии. При этом средства можно будет распределить на эти цели и по частям, причем не обязательно одновременно.

По истечении 3-х лет граждане должны представить в Управление ПФ заявление о распоряжении материнским (семейным) капиталом и необходимые документы, на основании которых будут перечислены деньги из федерального бюджета.

Р.З. Ахмедъянова,
начальник Управления ПФ в Хайбуллинском районе.

Без архива нет истории

В соответствии с постановлением Правительства Республики Башкортостан от 03.11.2004 года № 21 «О мерах по реализации Послания Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию – Курултаю Республики Башкортостан «Время требует новых решений» в области архивного дела» архивным отделом муниципального района Хайбуллинский район была проведена проверка комплектования, учета и обеспечения сохранности архивных документов ведомственных архивов-организаций-источников комплектования. Цель проверки заключалась в обеспечении сохранности архивных документов: архивханы и его оборудования, в том числе – наличие металлических стеллажей, дверей, шкафов, решеток на окнах, огнетушителей, скрытой электропроводки, в проверке физического состояния документов: поддерживание в хранилищах оптимального температурно-влажностного режима хранения, ведение учета документов архива – дата утверждения номенклатуры дел, Положения об архиве, ЭК, номер и дата приказа о создании ЭК, приказ об ответственности за архив, дата, требования к оформлению документов (инструкция по делопроизводству Государственного стандарта РФ ГОСТ Р 6.30-2003 «Унифицированная система организационно-распределительной документации»), своевременного упорядочивания и передачи документов на хранение, исполнения социально-правовых запросов граждан и организаций.

В то же время анализ работы показывает, что многие учреждения и организации имеют положительные результаты по итогам проверки. Одними из лучших признаны ведомственные архивы Бурибаевского (В.Г. Ильбаков), Таналынского (Г.Я. Магарев), Маканского (И.М. Иштакбаев) сельских поселений, районный суд (С.З. Хасанова), СПК «Красный доброволец» (Ю.Ф. Кувандыков), совхозы «Степной» (Б.Г. Галеев), «Матрёшка» (З.Г. Халилов), АКХ «Маканский» (З.Г. Арапбаев).

Благодаря преданным своему делу специалистам сельских поселений выросла целая плеяды опытных работников, ответственных за архив. К ним с гордостью можно отнести управляющих делами А.С. Хайдарову (СП Бурибай) – 26 лет стажа, Ф.Х. Тигибаеву (СП Таналык) – 23 года стажа, Е. Миронову (СП Макан), Р.Х. Валмуллину (районный суд) – 30 лет стажа, Т.З. Иргалину (СП Степной) – 25 лет стажа и многих других. Они прекрасно знают, что без архивных документов нет истории, и свою работу выполняют добросовестно.

А.Юлдашбаева, начальник архивного отдела администрации муниципального района.

Наши дети - на Президентской елке



Празднование Нового года – одно из самых ярких, с нетерпением ожидаемых событий детворы. И огромная радость и большая часть побывать на детском новогоднем Бал-маскараде Президента Республики Башкортостан в г.Уфе. В этом году семерым учащимся нашего района, отличникам учебы посчастливилось побывать на этом празднике.

Елка проводилась в здании Госцирка. По приезду детей разместили в детском санатории «Салют», где их приветили радушно, гостеприимно, проводили различные игры, устроили дискотеку. Дети, для которых это представление стало главным событием уходящего года, с восхищением написали сочинения, поделились впечатлениями о поездке с читателями нашей газеты. Зуль-

фия Сурина, ученица 7 класса Малоарсланголовской школы, Лена Хасанова (6 класс, с. Садовый), Зульфира Билалова (5 класс, с. Абубакирово), Газинур Сухангулов (6 класс, д. Таштуй), Айнур Карсанов (8 класс, с. Ивановка) в своих маленьких заметках от души благодарят Президента нашей республики, администрацию, отдел образования района и учителей за предоставленную возможность увидеть во всей красе предпраздничную Уфу, побывать на незабываемом новогоднем шоу, рассказывают о наиболее ярких моментах своей поездки. Помимо елки, они посмотрели представление циркачей, где клоуны и артисты-жизненые развлекали гостей города.

Радостно за детей, для которых, действительно, предоставляются все новые и новые возможности проявить свои способности и таланты, быть поощряемыми за отличную учебу, спортивные, творческие и другие достижения. И Президентская елка – тому яркий пример.

Маргия Земскова.



ЧЕТВЕРГ
11 ЯНВАРЯ

Первый канал

12.00 Новости
12.20 «Лолита. Без комплексов»
13.20 «Понять. Простить»
14.00 Другие новости
14.30 «Контрольная закупка»
15.20 Вне закона. «Криминальный участок»
16.00 «Любовь как любовь»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 «Пять минут до метро»
19.10 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
20.00 «Сестры по крови». Мелодрама
21.00 Время
21.30 «За все тебя благодарю». Серия
22.30 «Мама вышла замуж»
23.30 Ночные новости
23.40 «Битва за космос». К 100-летию С.П. Королева
00.50, 03.05 «Чужие» X/ф
03.40 «Мертвая зона». Серия
04.20 «Новые чудеса света». Брюссель. Атомium

Телеканал «Россия»

11.50 «Вызов». Серия
12.50 «Частная жизнь»
14.00 «Вести»
14.40 «Суд идет»
16.00 «Кулагин и партнеры»
17.00 «Вести»
17.40 «Обреченная стать звездой»
18.40 «Волчица». Мелодрама
21.15 X/ф «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтоне опять идут дожди»
01.15 X/ф «Остров доктора Моро»

Пятница 12 января

Первый канал

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.05 «Малахов+»
10.20 «Вечный зов». Серия
11.20 «Детективы»
12.20 «Лолита. Без комплексов»
13.20 «Понять. Простить»
14.00 Другие новости
14.30 «Контрольная закупка»
15.20 Вне закона. «Дневное нападение»
16.00 «Любовь как любовь»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 «Пусть говорят»
19.00 «Поле чудес»
20.00 «Сестры по крови». Мелодрама
21.00 «Время»
21.25 «Я люблю тебя, жизнь!». Концерт М.Задорнова
23.40 X/ф «Хроники Риддика»

Телеканал «Россия»

05.00, 06.23, 06.53, 07.23, 07.53, 08.23 «Доброе утро, Россия!»
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 14.20, 17.20, 20.45 «Местное время. Вести-Башкортостан»
08.45 «Мой серебряный шар»
Любовь Соколова

Телеканал «Россия»

09.45 «Мусульмане»
10.00 «Вызов». Серия
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Местное время. Вести-ФОТО»
11.30 «Вызов». Серия
12.50 «ХА». Маленькие комедии

Телеканал «Россия»

13.00 «Городок». Дайджест
13.30 «Вся Россия»
13.45, 16.40, 19.40 «Вести. Дежурная часть»
14.40 «Суд идет»
16.00 «Кулагин и партнеры»
17.40 «Обреченная стать звездой»
18.40 «Волчица». Мелодрама
21.15 X/ф «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтоне опять идут дожди»
01.15 X/ф «Остров доктора Моро»

БСТ

07.00 «Салам». Информационно-музыкальная программа
09.00, 18.20, 22.30 Новости (на башк. яз.)
09.20 X/ф «Веселые ребята»
10.50 Мультфильм
11.00 «М.Акмулла. Возвращение»
11.40 «В простоте – величие». Телеочерк
12.10 «Двенадцать месяцев». Телевильм
13.40 «Дед Мороз и три медведя». Мультфильм
14.40 X/ф «Медная гора»
15.40 «Восхождение на ледовый Олимп»
16.35 «Магариф»
17.05 «Страна троллей». Мультсериал
18.20 «Автограф». Гиняят Кунайн
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.15 «Сангелдэж»
20.30 «На страже закона»
21.30 Новости (на русск. яз.)
22.00 «Фимское «Времечко»
22.50 «Криминальный спектр»
22.50 «Возвращение». X/ф

БСТ

13.05 «По следам духовных скровиц». Фануза Надршина
14.00 «Бемби-2». Мультфильм
15.10 «Будьте моим мужем». X/ф
16.35 «Замандаш»
17.05 Всероссийский конкурс хоровых дирижеров
17.55 «Страна троллей». Мультсериал
18.20 «Автограф». Гиняят Кунайн
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.15 «Сангелдэж»
20.30 «На страже закона»
21.30 Новости (на русск. яз.)
22.00 «Фимское «Времечко»
22.50 «Криминальный спектр»
22.50 «Возвращение». X/ф

Суббота 13 января

Первый канал

05.40, 06.10 X/ф «Бальное пласти»
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 «Играй, гармонь любимая!»
08.10 «Русалочка». Клуб Микки Мауса»
09.00 «Слово пастыря»
09.10 «Здоровье»
10.10 «Смак»
10.50 «Зверинец»
11.20 «Хочу все знать»
12.10 «В поисках Тутанхамона»
13.20 «Лило и Стич». Нарисованное кино

Телеканал «Россия»

21.00 «Время»
21.20 «Первый дом»
01.00 X/ф «Приходи на меня посмотреть»
01.00 X/ф «Дед отмороз-2»

Телеканал «Россия»

06.00 «Доброе утро, Россия!»
08.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
08.10, 11.10 «Местное время. Вести-Башкортостан»
08.20 «Сельский час»
08.50 «Диалоги о животных»
09.20 «Снеговик-почтоворик». Мультфильм

БСТ

09.40 X/ф «Улица полна неожидностей»

11.20 «Городок». Дайджест
11.50 «Сам себе режиссер»
12.45 «Смехопанорама»
13.15 «Аида Ведищева. Где-то на белом свете...»
14.20 «Фитиль №115»
15.05 X/ф «Целуют всегда не тех»
16.25 Юбилей Александра Розенбаума
20.00 «Вести недели»
21.00 «Специальный корреспондент»
22.15 X/ф «Граф Монте-Кристо»
00.30 X/ф «Сердцеедки»
03.00 X/ф «Ругантино»
04.45 «ЕвроНьюс» на русском языке

Воскресенье 14 января

Первый канал

05.45, 06.10 «Убить карпа»
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.50 «Служу Отчизне!»
08.30 «Дональд Дак представляет». «Ведьмак»
09.20 «Умницы и умники»
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.20 «Ералаш»
12.10 «Проклятие фараона»
13.20 «Зимний роман» X/ф
14.50 X/ф «Сорочинская ярмарка»
16.50 «Кто хочет стать миллионером?»
18.00 Вечерние новости
18.10 «Две звезды»
21.00 Воскресное «Время»
21.50 X/ф «Братья Гримм»
00.00 X/ф «Пока ты спал»

Телеканал «Россия»

05.50 «Зигзаг удачи» X/ф
07.30 «Студия «Здоровье»
08.00, 11.00, 14.00 «Вести»
08.10, 11.10 «Местное время. Вести-Башкортостан»
08.20 «Сельский час»
08.50 «Диалоги о животных»
09.20 «Снеговик-почтоворик». Мультфильм
09.40 X/ф «Улица полна неожидностей»
11.20 «Городок». Дайджест
11.50 «Сам себе режиссер»
12.45 «Смехопанорама»
13.15 «Аида Ведищева. Где-то на белом свете...»
14.20 «Фитиль №115»
15.05 X/ф «Целуют всегда не тех»
16.25 Юбилей Александра Розенбаума
20.00 «Вести недели»
21.00 «Специальный корреспондент»
22.15 X/ф «Граф Монте-Кристо»
00.30 X/ф «Сердцеедки»
03.00 X/ф «Ругантино»
04.45 «ЕвроНьюс» на русском языке

БСТ

08.00 «Доброе утро!»
08.50 «Анастасия». Мультфильм
09.40 «Расплакнись, душа!»
11.00 «Тэмэе»
11.30 «Суллыэр»
11.45 «Сэмэр»
12.00 «Байтус»
12.30 «Артылыш»
13.00 «Книжный дом»
13.20 «Страницы вечности листая вновь...»
15.20 X/ф «Радость»
16.10 Мультфильм
16.40 «Шутки»
17.00 Волейбол. Суперлига
19.20 «Дарю песню!»
20.30 «Сэнгелдэж»
20.45 «Родные напевы»
21.30 Новости
22.00 «Стерлитамак – серебряный город»
23.00 Мишель Флатлэй «Фитофлаймс» (ирландские танцы).

Поздравляем!



Хайбуллинский районный совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда горячо и сердечно поздравляет участника ВОВ Абдулхака Исмагиловича Идрисова с юбилеем - 80-летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья в дальнейшей жизни, быть уважаемым родными и близкими друзьями.

С искренними пожеланиями Лири, Фануза, Марьям.

дорогих Киняягали Шарифулловича и Минляшу Минниахметову Юлдашбаевы с золотой свадьбой - 50-летием совместной жизни!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и много-много счастья и радости.

Ваши дети, внуки,孙女和孙女婿.

дорогую жену, маму, бабушку Алифу Фазильяновну Тукбаеву с 45-летием!

Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней. И если можно, постарайся Столетний встретить юбилей.

С поздравлением муж, дочери, зятья и孙女.

с.Бурибай.

Вниманию родителей и учащихся!

14 января 2007 года от здания Отдела образования будет организована отправка учащихся, обучающихся в лицеях и гимназиях г.Уфы. Стоимость проезда 350 рублей. Справки по тел.2-17-54, 2-12-54 (отдел образования).

Поблагодари, газета

Коллектив Бурибаевской сельской врачебной амбулатории выражает искреннюю благодарность и поздравляет с Новым годом руководство ЗАО «Бурибаевский ГОК» во главе его генерального директора Р.Ш.Маниanova, заместителя генерального директора по строительству Р.Р.Харбуллина, З.Ш.Нарбутина, М.А.Алчинова и коллектива рабочих стройца за капитальный ремонт общежития под больницу.

Желаем всем здоровья, счастья и успехов в труде.

Продолжается

◆ Газель ГАЗ-3302, 2001 г.в., цвет балтика, газ+бензин, спойлер, тент, двигатель 406. Тел.8-917-382-66-68.

◆ ВАЗ-21065, 1998 г.в., цвет сине-зеленый, запчасти. Цена 40 тыс.руб. Тел.8-927-318-30-09.

◆ ВАЗ-2110, 1999 г.в., пробег 90 тыс.км., карбюратор, цвет ярко-зеленый. Тел.2-12-19, 8-927-324-58-64.

◆ Трактор Т-25. Тел.8(251) 4-36-88.

◆ трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с.Макан (пристрой, баня, 2 сарая, гараж, присадебный участок). Тел.2-71-03.

◆ однокомнатная благоустроенная квартира в с.Садовый. Тел.8-927-356-68-57.

◆ садовый участок - с/о «Медик». Тел.8-927-305-26-28.

◆ срочно породистая лошадь (2,7 мес.). Цена договорная. Тел.2-17-09 (во время обеда или вечером).

Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность главному врачу Акъярской ЦРБ Т.Р.Рахматуллину, управляющей делами СП Акъярский сельсовет Г.И.Якуповой, директору МКП «ЖКХ» З.Г.Рахматуллину, начальнику Акъярской РУС М.С.Каримову, родным, близким, друзьям, соседям за оказанную моральную и материальную помощь в организации похорон мужа, отца и дедушки Асавинова Рашида Гайнулловича.

Жена, дочери, зятья.

Коллектив МОУ СОШ с Татыр-Узяк выражает соболезнование водителю Бурманову В.А. по случаю смерти матери Бурмановой Валентины Васильевны

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с Татыр-Узяк выражает глубокое соболезнование начальнику МУ «Отдел образования администрации муниципального района Хайбуллинский район» М.Г.Баймузиной по поводу безвременной смерти дочери Найли

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с Татыр-Узяк выражает глубокое соболезнование работникам школы Чинновой В.В. в связи смертью отца Власова Виктора Николаевича